
Students in Higher Education: Fees and Loans - Czech (April 2008)

Farsi   -

Pushto  -

Tigrignia  -

Vysokoškolští studenti 
– poplatky a půjčky

Tento leták slouží jako informace o finanční pomoci, kterou váš syn nebo dcera mohou 
potřebovat, půjdou-li studovat vysokou školu, a také vás seznámí s možnými poplatky, 
které budou muset uhradit. Jde o komplikované téma, v případě potřeby vám můžeme 
poskytnout podrobnější informace. Když mluvíme o studiu na vysoké škole, máme tím na 
mysli bakalářský cyklus, magisterský cyklus nebo podobný kurz.

To, zda student/studentka získá pomoc s hrazením jejich vzdělání a životních nákladů, 
záleží na příjmu jeho/jejích rodičů, jeho manželky / jejího manžela, je-li ženatý/vdaná, 
nebo na jejich vlastním příjmu. Příjem rodičů se nebere v potaz, jestliže dítě:

• bylo v manželském svazku již před začátkem akademického roku, v němž kurz  
začíná běžet;

• je starší než 25 let; nebo
• žije z vlastním příjmů nejméně tři roky po dokončení školy.

Zbytek tohoto letáku se týká případů, kdy se na vaše dítě nevztahuje ani jedna z výše 
uvedených podmínek, tedy případů, kdy se váš příjem bere v potaz.

Poplatky

Univerzity si mohou účtovat poplatek za výuku. Maximální poplatek je určen Vládou.
 
Studenti nemusejí platit poplatky za výuku na začátku kurzu, místo toho si mohou vzít 
studentskou půjčku na zaplacení poplatků. Půjčku splácejí, až vystudují a vydělávají více, 
než činí určená částka. 

Některé univerzity nabízejí studentům z rodin s nižšími příjmy poměrně vysoké finanční 
obnosy. Jiné školy nabízejí stipendia studentům s vynikajícími výsledky, anebo studentům, 
kteří si vybrali určité předměty.

Váš syn nebo dcera získají k tomuto tématu více informací na své střední nebo odborné 
škole.

Příspěvek na studium

Řádní studenti z rodin s nižším příjmem se mohou ucházet o příspěvek na výživu. O 
přiznání tohoto příspěvku rozhoduje výše příjmu: jeho přiznání záleží na příjmu rodiny. 
Tento příspěvek nemusí být splácen. 
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Studenti, kteří dostávají plný příspěvek na výživu a účastní se kurzu s povinným 
poplatkem za výuku, budou mít také právo na jiné druhy finanční podpory ze strany jejich 
vysoké nebo vyšší odborné školy. Podpora může být poskytnuta v podobě stipendia nebo 
finanční pomoci jiného druhu. 

Životní náklady

Vláda nabízí studentům půjčku na životní náklady, tedy na náklady na jídlo, nájem, 
oblečení, cestovní výdaje, učebnice a další výdaje. Půjčku mohou váš syn nebo dcera 
splatit až po nástupu do zaměstnání a dosažení určité výše příjmu; půjčku pak budou 
postupně splácet řadu let. Výše vládní půjčky opět závisí na vašem příjmu.

Pokud váš syn nebo dcera nevystačí s penězi, které dostanou v rámci půjčky, mohou vás 
požádat o pomoc, využít vlastní naspořené peníze nebo si vzít klasický úvěr.

Jsou pravidla stejná pro všechny studenty?

Odlišná pravidla platí pro studenty v oboru zdravotní péče. Národní zdravotní služba 
(National Health Service) hradí za studenty školné a v některých případech poskytuje 
dotace na jejich životní náklady – ty opět závisí na příjmech rodičů studenta. Situace je 
také odlišná pro studenty, kteří se po získání prvního titulu rozhodnou pro další kurz.

Co musím udělat?

Přihlášky na vysokou školu jsou podávány na podzim, rok před začátkem samotného 
studia. V tutéž chvíli se podává žádost o studentskou půjčku nebo příspěvek na výživu. 
Pro posouzení výše požadované finanční pomoci budete požádáni o předložení 
podrobností o Vašem příjmu.

Je to všechno?

Není, pokud se váš syn nebo dcera rozhodnou přihlásit se na vysokou školu. Tento leták 
berte pouze jako výchozí bod. Pravidla jsou složitá a vy potřebujete co nejaktuálnější 
informace o tom, jak přesně budou poplatky vysoké, jakou maximální půjčku si může vaše 
dítě vzít a podobně. V poslední době došlo k mnoha změnám, proto se ujistěte, že máte 
opravdu ty nejnovější informace.

Vláda vydává každoročně leták s velice podrobnými informacemi jak o výši školného, tak o 
podmínkách poskytnutí půjčky. Vy nebo váš syn či dcera získáte informace na vaší střední 
nebo odborné škole, od vzdělávacího centra (Connexions Centre) nebo od místního 
vzdělávacího odboru. Tyto informace jsou k dispozici rovněž na internetu:
www.dfes.gov.uk/studentsupport 


